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A szabadelvüpárt tagjait
f. hó 24-én vasárnap cl. e. 
fél 11 órakor a Bika szál­

loda dísztermében tartan­

dó közgyűlésre tisztelettel 
meghívja az

Elnökség.

A taktika kérdése.
— jan. 24.

Ujesztendei -beszédében Tisza 
István gróf megjelölte azt a takti­
kát, a melyet az akkor már tiz- 
tizenkét. főre olvadt obstrukciós 
csapattal szemben követni a kor­
mány jónak lát. A kormányelnök 
nyíltan megmondotta, hogy az ob­
strukciós uraknak nem hajlandó 
megtenni azt a szívességet, hogy 
őket letörje. A nagy zene-bona, az 
ország szemében az eltiport haza­
fiak szerepe, az ellenzéki testvérek 
szivében az együttérzés felkeltése, 
mindez pompásan bele illett volna 
az obstrukció számításaiba, mely 
áhítozta, leste azt az incidenst, a 
mely újra lángra lobbantsa a ki­
alvóban lévő parazsat.

Am Tisza gróf ujesztendőkor a 
türelmes kitartás taktikáját prokla- 
rnálta.

Bizonyára nem kényelemszere­
tetből, hanem politikai eszélyesség- 
ből. A politikában — mondotta azóta 
egy alkalommal a kormányelnök — 
e§y hajszállal sem szabad erősebb 
eszközökhöz nyúlni azoknál, a me­
lyekkel már a célt elérje. Tizenkét 
emberrel szemben pedig a passzív 
1 ezisztencia, mely száz emberrel 
szemben hatástalan, esetleg célhoz 
vezethet.

Három hét telt el azóta, hogy 
Tisza gróf a türelmes kitartás tak- j 
tikáját hirdette a budai kormány­
elnöki palotából. Három hét óta 
követte is e taktikát a kormány és 
pártja és tagadhatatlan, hogy a he- i 
lyes utat választották.

Csigalépésekben ugyan, ám a j 
kibontakozás munkája tagadhatatla- ! 
nul haladt. A katonai létszám meg- j 
állapításáról szóló törvényjavaslatot j 
minden kli ső erőszak nélkül is el­
fogadták s az ujoncmegajánlás álta­
lános vitájának már kelőközepén 
tartanak.

Ilyen viszonyok közt, addig, 
nincs rá ok a taktika megváltozta- ! 
tápára. A mely pillanatban azonban 
segélycsapatokra tesz szert az ob- j 
strukció, a kormánynak is át kell 
mennie erősebb eszközökre. Azok a 
segélycsapatok! Segélycsapatokat, 
úgy a suba alatt, helylyel közzel, 
eddig is kapott a kis csapat egy- j 
szer is, másszor is. A mikor már- j 
már csüggedőben voltak az obstruk- 
torok, a néppárt mindig kéznél volt 
egy egy éther-injekcióval, hogy a 
halni készülőt uj életre keltse. Az 
bizonyos, hogy kevesebb szívességet j 
a néppártiak ezentúl sem fognak í 
tenni a függetlenségi lelki rokonaik- í 
nak De fognak-e ennél többet tenni, j 
Abban a pillanatban, a mikor a nép- j 
párt nyíltan odaáll az obstrukció ! 
mellé, avagy az máshonnan nyer I 
tetemes megerősítést, kezdődik a | 
helyzet uj alakulása. Úgy látszik, í 
hogy a harc, mely már-már el ke- i 
rülhetőnek látszott, komor fellegként I 
feltűnik újólag a politikai látóhatá­
ron. Az erők összemérése talán jobb 
is lesz a tespedésnél, mely most a 1 
politikai életre reá ült A fegyverek 
zaja talán az országot is felrázza 
apáthiájából.

A városi színház.
Három közlemény.

III.
Mi a város kötelessége ? Müintézetté 

iejleszteni a városi színházat 1 És ezért 
esetleg nagyobb anyagi áldozattól se ri­
adni vissza. De ha pénzt adunk a szín- 
igazgatónak, követeljünk érte igazi ma­
gyar nemzeti szinmüvészetet. Legyen a 
debreceni színház templom és iskola, az 
pedig hóbortos divatok, céda Ízléstelen 
ségek lerakodóhelye.

Am azt el nem érhetjük azzal, hopy 
a szinigazgBtó nyakába sózzuk a város 
ócska ruhatárát, kopott díszleteit és avult 
könyvtárát. Sem pedig azzal, ha kikötjük, 
hogy a tűzoltót, a rendőri biztost a vá­
ros helyett az igazgató fizette. Legke- 
vésbbé érhetünk pedig célt az állandósí­
tás hazug jelszava alatt a tervbe vett 
nyári színkör alapjára való uzsorás rend­
szerű pénzgyüjtéssel.

Nyári színkörre, tiz hónapos színházi 
évadra semmi szükség. Harmadszor is 
csak azt ismételhetem, hogy a művésze­
tet kell áliendósitammk. A színészi pálya 
izgalmai, szertelenségei, tövisei és virá­
gai, szenvedései és önfeláldozásai közt 
nagyon jelentéktelen kérdés, hogy a szí­
nész vándorol-e egy két mellékállomásra. 
Annyi bizonyos, hogy a slendriánkodás, 
a művészi szellemtől való elrugaszkodás 
veszedelme könnyebben érné a társulatot 
a nyári színkörben, mint oly előkelő, jó- 
izlésü közönség előtt, minő a nyíregyházi 
és m.-szigeti.

Változásokat tehát nem ilyen irány­
ban várunk, hanem ha a színház nagy 
múltjára s jövendő hivatására gondo­
lunk, követelnünk kell, hogy a város a 
szerződés megkötésekor biztosítson a 
színház és a színművészet, a színház és 
a magyar irodalom közt állandó, erős 
kapcsolatot.

Erre szinte kínálkozik az alkalom

Báli és

j CJN>)V/ •

korcsolya cipő nagy választékban

Michelstädter Uwä8-
Kizárólag cipő raktárában kaphatók
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csak az első lépést kell megtenni. Bu­
dapesten Herceg Ferenc, Bérezik Árpád, 
Rákosi Jenő megindították a mozgalmat 
irodalmi színház létesítésére. Ebben osak 
eredeti magyar darabokat adnak majd 
és az idegen szemetet, mely ma elá­
rasztja az ország összes színpadait, ir­
galmatlanul irtani fogják. Ezzel kapcso­
latban belátják és kijelentik a nemzet 
legkiválóbb irói, hogy az irodalom és 
művészet központosítása lehetetlenné te­
szi az egészséges nemzeti fejlődést. Ele­
tet kell tehát lehelni az eddig mellőzött, 
lenézett, Budapestről irányított vidéki 
színházakba s ezeket segíteni kell abban 
a nemes törekvésükben, hogy önálló mű­
vészi munkásságot, külön irodalmi tevé­
kenységet fejtsenek ki.

— Ezt az eszmét kell megragad­
nia Debrecen városának. Ha egyetemet 
akarunk, ha a szellemi haladás terén 
befolyásra, vezető szerepre, országos ha­
tásra s önálló megnyilatkozásra törek­
szünk (aminthogy törekednünk is kell, 
mert e nélkül hátramaradunk, kiesünk a 
számot tevő kulturvárosok sorából!) — 
akkor ezen az utón vállalkoznunk kell 
a kezdeményezésre.

Tessék a városnak annyi évre, a 
hányra a színházat kiadja, felajánlani 
évenkint 2000 koronát az ország leg­
első, legkiválóbb színműíróinak, mely- 
összeg fejében ezek — később valame­
lyik tő városi színházba kerülő — uj da­
rabjukat először Debrecenben hozassák 
szmre. így lehetne megtörni az előítéle­
tet, a kicsinylést, melylyel a vidéki szín­
házak újdonságait fogadni szokás. így 
lehetne ide terelni az eredeti irók figyel­
met s igy lehetne elérni azt, hogy a vi­
déki színpadok ne legyenek örökös 
szolgaságra, meddő utánzásra, a fővá­
rosiak morzsáin való élőeködésre kár­
hoztatva.

Ezen a nyomon az igazi színmű­
vészet is fellendülne ; mert a színész 
önérzetét és ambícióját is fokozná az uj 
helyzet, az általános érdeklődés s ma­
gának a színháznak művészi emelke­
dése.

Ezek a magasabb szempontok kell 
hogy vezéreljék a várost, midőn szín­
házát újabb esztendőkre valakire rábízza 
Kicsinyes személyi kérdések, filléreskedő 
paragrafusokon nyargalások nem méltók 
Debrecen városához, melyre az egész 
ország szeme néz.

Eddig még sem Arad, se Szeged 
se Nagyvárad, se Pécs, se Pozsony, se 
Kassa, se Temesvár nem hirdetett pályá. 
zatot. Debrecen az első. Ha Debrecen 
példát mutat, követni fogják a többi vá­
rosok. Ha Debrecen megadja az első lö­
kést a megújhodás, a szellemi újjászüle­
tés felé, — az ő nyomában fellendül az 
uj élet és a vidéki színpadok a nemzeti 
művelődés erősítésében elsőrendű ténye­
zőkké emelkednek.

Ne tessék ezt kicsinyelni s csupán 
különleges, szükebb körű művészeti kér­
désnek tartani ! Általános érdekek gyö­

kerei ezek a dolgok. Az egész város meg­
rontására, elernyesztósére, ősi erényeink 
elpusztítására alkalmas az a rettentő ha­
tás, mely a színház révén az Ízlést, a 
nemzeti szellemet, uz erkölcsi érzéket, 
megmételyezi s ezzel a város általános 
létalapjait ingatja meg.

Észrevétlenül terjed a fekély s csak 
akkor jövünk eredetének nyomára, mikor 
már az egész város közéletét megfer­
tőzhette.

Ha a város a színházi pályázat ki­
írásánál ily magasabb érdekek kielégíté­
sére vállalkozik : a lakosság egyetemé­
nek tesz óriási szolgálatot. Ezért a sike­
rért aztán érdemes áldozni, érdemes lel­
kesedni, érdemes munkálkodni!

*

Mindent összefoglalva, ha a város 
pályázatot hirdet a színházra, ne legyen 
az árlejtési hirdetmény, hanem legyen a 
város közművelődési politikájának egész­
séges, világos, okos és lelkes megnyilat­
kozása.

A szerződés apró-cseprő mellékkér­
déseke» rágódó pontjai ne legyenek lé­
nyegesek ős döntők. Hanem igenis lé­
nyeges és döntő legyen : a színház mű­
vészi célja, a jól felépített nemzeti szel­
lemű munkaterv, melynek alapján a szin 
ház igazgatója teljesíthesse nagy felada­
tait és megvalósíthassa mindazt, a mi 
nélkül a színházra az adófizetők közpén­
zéből egy fillért sem szabad költeni.

Ha ilyen gondolkodás vezeti a vá­
rost, a színház ismét feljut oda, ahonnan 
harminc esztendő hibái, mulasztásai a 
mai állapotba lesülyesztettók. Az a ma­
gasság pedig, a hova a színháznak vissza 

I kell emelkednie, jelenti a színház igazi 
! nagy jövőjét. S ha ennek magvát elveti 

a város, boldog és büszke lesz bármelyik 
■ színigazgató, hogy a debreceni színházat j 
I megint az igazi színművészet, a nemzeti 
’ irodalom, a magyar művelődés oltárává 
I avathatja.

Ebben az irányban várjuk a pályá- 
i zatot és a város dús kamatját élvezheti 
j a színházra költött minden tőkéjének.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónk telefon jelentése.—
Budapest, jan. 23.

Mára nagy viharokat vártak. A la­
pokban is, politikai társaságokban is so­
kat beszéltek arról, hogy gróf Tisza 
István ma erélyes rendszabályokhoz fog 
nyúlni, hogy az obstmkció terjedése ellen 
kellő időben sorompóba lépjen. Annyi 
bizonyos, hogy minden párt berendelte 
mára az összes tagokat s megüzente hí­
veinek, hogy már korán reggel jelenjenek 
meg a Házban. Dacára a harcias hangu­
latnak, tiz óra felé alig van húsz ember 
a folyosókon, úgy hogy Feilitsch Arthur 
báró csak tizenegy óra leié nyithatja 
meg az ülést.

A megnyitást a jegyzőkönyv hitele­
sítése követi. Az irományok előterjesz­
tése is simán megy s az interpellációs

könyv felolvasását sem követi semmiféle 
obstrukciós próbálkozás. A megjósolt vi­
harok dacára egy-két perc alatt a napi­
rendnél van a t. Ház,

Az ojoncmegajánlás.
. A napirend első szónoka

Polcnyi Péza, akit napokig nem ha­
gyott szóhoz jutni az obstrukció. Pádig 
Polonyi Géza napok óta készült a mai 
beszédre, hogy visszautasítsa azokat a 
támadásokat, melyekben a függetlenségi 
pártot részesítették. Polonyi tehát azon 
kezdi, hogy a diazidenseknek megmagya­
rázza, hogy a paraleil üléseket hallgatagul 
támogatták volna s igy épen nekik van 
legkevesebb okuk szemrehányásokat tenni 
a függetlenségi pártnak.

Polonyi a disszidensekhez szólt, de 
Sághy Gyula is érthetett belőle.

Polonyi ezután a Ház figyelme közt 
fejtegeti, hogy Ausztriában egyetlen egy 
nap sem múlik el «anélkül, hogy a ge- 
samsimonarchia eszméjéért ne izgassanak 
Körben manipulációi még azt is lehetsé­
gessé tették, hogy a vámterület kérdése 
is belevitetett a delegációkba s ennél a 
dolognál aztán Gluchowszky kibicelt. 
Szoló nem tudja máig, hogy o manipu­
lációkkal szemben mit fog tenni gróf 
Tisza István, de ha a felség az ilyen je­
lenségeket nem szőrit vissza, hanem sza­
bad folyást enged az ilyen üzelmeknek, 
félni lehet olyan kedvezőtlen viszonyok 
beállásától, aminőkre ma nem is.-gon­
dolnánk. Á szóló ezután az újonc meg­
ajánlás kérdésére tér át. Fejtegeti, hogy 
a magyar közjog nem ismer közös had­
sereget s hogy a 67-es alapon állók sem 
beszélhetnek közös hadseregről. Bizo­
nyítja Apponyinak, hogy még ő sem áll 
a 67 : 12 te. alapján. A Pittereich féle nyi­
latkozatokat politikai demonstrációnak 
taztja. A nyelv kérdésére térve azt bizo­
nyítja, hogy a nyelv megállapítási jog 
nem feli égj og. A hadügynek csakis költ­
ségei közösek s minden más magyarázat 
meghamisítása a 67 : 12 tenek. Sem
Pittreich sem senki más, másként nem 
magyarázhatja a hadügy közösségei s e 
delegációk nem foglalkozhatnak egyébbel 
mint evvel. Szóló ezután fölolvas egy 
hadügyminiszteri rendeletet, amely e lió 
tizenötödikén jelent meg s amely monarc 
hiespracheról beszél s melyet mindenki­
nek meg kel! tanulni. A magyar nyelvről 
ebben a rendeletben szó sincs,

A szóló tiz perc szünetet kér, hogy 
szünet után folytasa előadását.

Elnök : Az ülést tiz percre fölfüg­
geszti1

Szünet után :
Polonyi Géza : Folytatja beszédét s 

élésen támad Rakovszky Istvánra, aki 
kézizálogot kért a miniszterelnöktől.(Nagy 
zaj a néppárton, Rakovszky nem beszélt 
az egész néppárt nevében, legalább is 
nem beszélhetett. Végül kijelenti, hogy 
az újonc megajánló javaslatot nem fo­
gadja el.

Lengyel Zoltán személyes kérdésben 
szól. Megtámadj > Percei ein )k és a men­
telmi bizottság eljárását.

Tisza miniszterelnök ezt az obstru­
álok lármája közt visszautasítja,

Ei ner a javaslat ellen beszól.
Zichy Aladár gr. a gyülekezési jog­

ról kiadott rendelet ügyében interpellált.
Tisza miniszterelnök megnyugtató 

válaszát a többség tudomásul vette.
Ezzel az ülés véget ért.

SÍmÍÍBÍmmhÍ
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KÖZIGAZGATÁS.
X A város közgyűlése, Debre­

cen város törvényhatósági bizott­
sága e hónap 28-án délután 3 óra­
kor tartja meg rendes közgyűlését 
a városháza nagy tanácstermében 
Doinahicly Elemér főispán elnöklete 
alatt. A közgyűlés tárgysorozatát a 
városi főjegyzői hivatal már egybe 
is állította s azt a közgyűlés tagjai 
a közgyűlési meghívóval együtt, leg- 
közelébb már meg is kapják. A 
közgyűlés tárgysorozata külőmben 
36 pontból áll.

X Tanács ülés. A város tanácsa 
Kovács József polgármester elnöklete 
alatt hétfőn e hónap 25-én 9 órakor a 
városháza kis tanácstermében gyűlést 
tart.

X A városi nyngdijMzottság. A vá­
rosi nyugdíj ellenőrző bizottság tegnap 
délután 4-től esti 6 óráig a városháza 
könyvtári szobájában Vecsey Imre v. 
főjegyző elnöklete alatt ülést tartott. Az 
ülésen az elnökön kívül jelen voltak 
még : Lestyán Adorján, Dr. Berger An­
dor, Juhász Ignác, Horváth István, Bész- 
ler Károly, dr. Magoss György, Kondor 
Kálmán a bizottság tagjai és dr. Tóth 
Emil a bizottság jegyzője.

A bizottság tegnapi ülésében özv. 
Boczkó Sámuelnénak 1680 kor. évi öz­
vegyi segély megállapítását javalja a 
tanácsnak.

Hanke Lajos gyámpénztári volt 
pénztáros nyugdíjaztatását kérte. A bi­
zottság nem látja orvosilag kellően iga­
zolva Hanke nyugdíjaztathatásának kö­
rülményeit s igy kérelmének tárgyalását 
mellőzte. Majd több apróbb nyugdíjaz­
tatás iránti kérelmet és a folyó ügyeket 
intézte el a bizottságot ezzel az ülés 
véget ért.

X A városi világítási bizottság. A
város világítási bizottsága tegnap délu­
tán 3 órakor Körner Adolf városi taná­
csos elnöklete alatt a légszeszgyárban 
ülést tartott. A bizottság a légszeszgyár 
telepét megvizsgálta s azt teljesen rend­
ben találta. A bizottság azután a folyó­
ügyeket intézte el.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Kiss Áron üdvözlete ,az amerikai lel­

készekhez. Az Egyesült Államokban szol­
gáló református lelkészekhez megküldték 
Kiss Áron püspöknek azt a magyar új­
ságot, melyet az amerikai lelkészek szer­
kesztenek, a vallásos öntudat ébresztése 
céljából. Áz ősz püspök hosszabb levél­
ben köszönte meg a figyelmességet és 
áldást kért a messze idegenben működő 
lelkipásztorok munkálkodására.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 
ref. egyház Kiss Áron püspök s Si­
mon ffy Imre főgondnok elnöklete alatt 
ma délelőtt 10 órakor tartja gyűlését, A 
tárgysorozat igen változatos s 16 pont­
ból áll.

A tanfelügyelő Budapesten. A közok­
tatásügyi miniszteri amban tudvalevőleg 
nagyobb szabású munkálat folyik a tan- 
felügyelői rendtartás revíziója tárgyában. 
Ez ügyben már Wlassics miniszter kért 
véleményeket a kiválóbb tanfelügyelőktől 
most pedig Berze viczy e hónap 27- re an-
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kétre hívta össze azokat, akik érdemle­
ges észrevételezéseket terjesztettek föl a 
kormányhoz. A meghívottak közt van 
Csánky Viktor tanfelügyelő is, a kinek 
kitűnő része van az előmunkálatokban. 
Csánky 26-án utazik fel a fővárosba.

IRODALOM.

( ) Közgazdaság. Megjelent Grünvald 
József kartársunk gondos szerkesztésében 
a Közgazdaság cimü kereskedelmi, ipari 
és közgazdasági heti lap ez idei ötödik 
száma. A lap élén a munkás védelem 
igen időszerű kérdésével foglalkozik, Dr. 
Gáspár Gézának e címen Írott tanulmá­
nyáról. A lap egyébként is a kitűzött 
célnak megfelelően igen tartalmas és 
értékes.

HÍREK

Az egyetemi bizottság a városhoz.
— jan. 24.

Régi vágya ésytörekvésa a városnak, 
hogy egyetemet kapjon.

Alig múlik nap, hogy annak érde­
kében az arra hivatottak mindjobban va­
lamit ne tennének,

A harmadik egyetem Debrecenbe 
való elnyerésének ügyében tegnap ismét 
történt egy számottevő lépés.

Az egyetem végrehajtó bizottsága 
ugyanis kérvényt nyújtott be a városhoz, 
a bizottság nevében Kiss Áron püspök és 
gróf Degenfeld József. Az egyház fő­
gondnoka aláírásával.

A kérvényben elmondják, hogy a 
3-ik egyetem elnyerésének ügyében a je­
lek azt mutatják, hogy úgy a kormány, 
valamint a közoktatásügyi minisztérium 
hangulata az, miszerint az a város nyeri 
el valószínűleg a 3-ik egyetemet, hol 
előbb létesítik az orvosi fakultást meg­
előző és mintegy kiegészítő bölcsészeti 
kont.

A kérvényben elmondják, hogy a 
város az ezeréves ünnepségek alkalmából 
200,000 koronás alapítványt lett két jogi 
tanszéknek évi 5000—5000 koronás el­
látására ; Kérik tehát, hogy ezt most már 
mint igen is időszerint folyósítsa a vá­
ros, hogy e két tanszék már őszre szer­
vezhető legyen.

Előadják továbbá, hogy a kollégium­
nak egyetemmé leendő kiegészítésére 5 
bölcsészeti tanszék felállítását már régeb­
ben tervbe vették, s hogy azon állan­
dóan továbbra is munkálkodnak.

Végül nem titkolják azt sem, hogy 
a város most kórt áldozatkésszégének 
igénybe vételét nem tekintik az utolsónak 
sőt el vannak telve most is ama remény­
séggel, hogy a város a leendő egyetem 
céljaira egykor tervbe vette 2 millió ko­
ronás alapítványt, a kínálkozó viszonyok­
hoz kóppest mielőbb meg is teremti.

Jelzi különben a kérelem azt ts, 
hogy a város jóakaratán kívül nem fogja 
a jövőben sem elmulasztani egyesek és 
egyesületek anyagi és erkölcsi támoga­
tását az egyetem létesítése ügyében.

* Altábornagy Debrecenben Stein­
berg Mór altábornagy ki csütörtökön ér­
kezett Debrecenbe, befejezte szemléjét a 
helybeli 39-ik gyalogezred felett. Ma 
utazik el városunkból.

* Istentiszteletek. Az ev. ref. tem­
plomokban. Nagytemplomban: Dicsőít 
József lelkész. Kistemplomban: Csighy 
Andor s. lelkész. Kossuth-utcai templom­
ban : Könyves Tóth Kálmán. Ispotály 
templomban: Szele György. Csapókert­
ben: Kovács János esk. felügyelő. Délu­
tán 2 órakor egyház társadalmi összejö­
vetel, a Csapókertben: Imádkozik Né­
meth Vince esk. fel., bibliát magyaráz 
Harsányi Pál szénior, imádkozik Tóth 
Sándor th., Homokkertben imádkozik Ba~ 
róthy István th., bibliát magyaráz Kó­
nya Gábor th., imádkozik Dobra Jenő th.

A rom. kath, templomban. 6 óra­
kor szt. mise, mondja Vas Károly; 7 
órakor Nyári Ignác; 8 órakor egyik ke­
gyes rendi tanár; 9 órakor nagy misét 
tart dr. Wolafka Nándor vál. püspök, 
utána Nyári Ignác prédikál. Háromne­
gyed 11-kor misézik Szabó István; fél 
12-kor Ruszka Zoltán. Délután fél 3-kor 
kor. tanítás, tartja dr. Wolatka Nándor 
v. püspök; 3 órakor litánia, utána szt. 
rózsa füzér.

A gór. kath. kápolnában. 6 óra­
kor reggeli istentisztelet; délelőtt 9 óra­
kor szt. mise; délután fél 3 órakor ke­
resztény tanítás; 3 órakor vecsernye; 
4 órakor szt. olvasó.

Az égőst. hitv. ev. templomban 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet: Ma- 
terny Lajos főesperes végzi. Isten tiszte- 

I let végeztével egyházi közgyűlés.
I * A Csokonai kör telolvasó ülése. A

Csokonai-kör a téli évadban harmadik 
felolvasó ülését f. hó 30-ác tartja. E fel­
olvasó ülés műsorán csupán helybeli erők 
fognak szerepelni, annyival is inkább, 
mivel a kör későbbi felolvasó ülésein úgy 
is elég helyet foghatnak majd el a ven­
dég felolvasók. A január 30-ára tervezett 
felolvasó ülés programmjának legfőbb 

I pontja Krampera Barabás János Delila 
cimü drámája lesz, melyet a Nemzeti 
Színház előadásra már elfogadott és a 
melynek egy felvonását színtársulatunk 
valamely művésze vagy művésznője fogja 
bemutatni. A Csokonai-kör ugyané fel­
olvasó ülésén alkalmat ad az öt ifjú deb­
receni költőnek bemutatkozására, a kik­
nek költeményeit egyik társuk Baja Mi­
hály fogja felolvasni, A Csokonai-kör 
ezen irodalmi estéjére a meghívók a na­
pokban mennek szét, de mi már előre 
felhívjuk reá a kör tagjainak és az ér­
deklődő közönségnek a figyelmét.

* Piros est. Pompás és fényes mu­
latság lesz a Piros est. Debrecenben az 
idei farsangon ez lesz az úri közönség 
legnópesebo, de egyúttal a legkellemeseb 
összejövetele a Bikában. Ezt mutatja a 
társaság készülődése és az a körülmény, 
hogy a jegyeknek nagy része már elfo­
gyott. Nemcsak a közönség, hanem a 
rendezőség is nagyban készülődik. Min­
den lehetőt elkövet az est sikere érdeké­
ben. Mos küldték széjjel a meghívókat 
a melyek piros mivolíukkal előre hirde­
tik, hogy a Piros estén nemcsak hölgyek 
ruhája, arca, ajka lesz piros, hanem a ra­
gyogó uiros jó kedv is piros hajnalha- 
sadtáig fog tartani. A meghivót és a ki­
lencvennégy hölgyből álló rendezőség név 
sorát itt. közöljük :

Folyó évi január hónap 30 ác a lel-
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állítandó Debreceni Joghallgatók Köre 
alapja javára az Arany Bika szálloda 
dísztermében rendezendő Piros-estélyre t. 
óimét és b. családját tisztelettel meghívja 
a rendezőség. Kezdete 8 órakor Személy 
jegy 3 korona, földszinti páholy 12 kor., 
emeleti páholy 10 korona. Jegyek előre 
válthatók Zádor Lajos és Békés Lajos 
urak üzletében. A hölgyek kéretnek piros 
ruhában megjelenni.

Rendezőség . Bay ivatieza, Barihók Bella, 
Boke Erzsiké, Reke Liliké, Benkó írónké, Benváts 
Erzsiké, Berencsy Margit, Boriiáth Gizi, Békéssy 
Ilonka, Budaházy Gizi, Csáky Margit, Csikós Anti 
Demetrovics Böske, Dóczy írónké, Donogón Ka- 
ticza, Donogán Klárika. Döntök Írónké, Draveoky 
Ilonka, Eggmann Mai git, Bnges-szer Irmuska, Erie 
Sári, Ericz Pali, Faust Marianne, Fábián Juliska, 
Fábián Margit, Gajzágó Ilonka, Gajzágó Margitka 
Gyémánt Ilonka, Harsányt Margitka. Hegedűs 
Margitka, Herliczka Ilonka, Horváth Ilonka, Hu- 
tiray Aranka, Hutiray Eta, Jablonczay Lenke, 
Jeney Ilonka, Jeney Kornél, Joney Mariska, Ka- 
merátli Margit. Kamevátb Gizi, Kardos Margit, 
Kálmán Margitka, KáLmánczhey Böske, Kálntánc- 
hey Kató. Kenézy Lujzika, Keresztfalvy Berta, 
Kovács Karolina, ' Kováéit Margit, Kunig Góczi, 
Kölcsey Ibolyka, Kölcsey Ilonka. Kubay Margit, 
Kubay Mariska, Kubinyi Erzsiké, Kubinyi Liliké, 
Kúthy Annuska, Latinorics Ida, Latinovics Olga, 
Lukács Erzsiké, Maier Pálma, Medgyessy Ilonka, 
Makó Lili, Mészáros Márta, Mihelfy Margit, Mik- 
lóssy Margit, Molnár Ágneska, Molnár Margit. 
Nagy írónké, Nánássy Kamilla, Nánássy Viola. 
Oláh írónké, Oláh Irmuska, Péter Melinda, Pon- 
grácz Piroska, Popper Klárika, Pusztay Kata, 
.Rótt Böske, Sáska Gizi, Schmicdt Selma. Somogyi 
Irénke, Szabó Kata, Szántó Jolán, Szarukán Klá­
rika, Székely Mariska, Szilágyi Margit, Takács 
Gabi, Tomcsányi Mariska, Torday Margit, Tóth 
Irmuska, Török Margit, Wisky Ella, Zádor Írón, 
Zivuska Irén, Zivuska Mariska,

* Felolvasó-est a kath. főgimnázium 
dísztermében. E hát folyamán, most csü­
törtökön lasz az oiső felolvasó-est a kath 
főgimnázium dísztermében. Mivel meg­
hívók nem lettek kibocsátva, a mostani 
és az ezután következő valamennyi, igen 
érdekesnek ígérkező művelő és szórakoz­
tató estére ezúton hív meg mindenkit a 
felolvasásokat rendező tizenkettes bízott- j 
sag. Kezdete d. u. pontban 5 órakor, vége , 
pontban hatkor. Belépti dij nincsen. A j 
teljes műsort a napokban közölj ük.

* Szabad iskola. A szabad iskola 
előadói a rendes helyeken ma délután 3 
órakor az orvosi tudományból tartanak 
előadáso&at; és pedig: az Eötvösutcai 
iskolában: dr. Tüdős Kálmán; a Jókai- 
utcai iskolában ; dr. Legányi Gyula ; a 
Miklós-utcai iskolában : dr. Brunner La­
jos ; a Barrk-uicai iskolában : Losonczy 
Álmos. A tanítás ingyenes, Szívesen lát­
nak minden felnőtt embert.

* Eljegyzések. Az elmúlt héten a 
következő eljegyzéseket jelentették az 
unyakönyvi hivatalnál: Dávid János ev. 
ref. csizmadia eljegyezte Szűcs Sárát ev. 
ref., Gál Ferenc ev. ref. bérlő — Bak 
Eozálát ev. ref.. Csórván Mihály ev. ref. 
gépész kovács segéd — Kovács Rózát 
ev. ref., Horváth Imre ev. ref. kőmives- 
segéd — Vizslóezky Esztert ev. ref., Ba­
logh .József ev. ref. kisbirtokos — Luczi 
Erzsébetet ev. ref., Liszkai József ev. 
ref. államvasuti napszámos — Marozsán 
Klárát róm. kath., Késes Molnár Ferenc 
róm. kath. körhinta tulajdonos — Bó- 
nizs Erzsébetet ev. ref., Borto Gábor ev. 
ref. kisbérlő — Tóth Juliánnát ev. ref., 
Karanosi Mihály ev. ref. napszámos — 
Molnár Esztert ev. ref., Pompola ^Ferenc 
róm. kath. szabósegéd — Fejér Borbálát 
gór, kath., Neumann Mór izr. divatke­
reskedő — özv. Eckstein Jgnátznét izr.

* Dr. Szotyori Nagy Kálmán felgyó­
gyult. Dr. Szotyori Nagy Kálmán orvos 
felgyógyulása alkalmából a következő 
levelet küldte be hozzánk :

A kisvonat által okozott súlyos 
sérüléseimből annyira javultam, hogy

orvosi gyakorlatomat — gipszkötésben 
bár — a mai napon megkezdem.

A nagyérdemű közönségnek irán­
tam tanúsított igaz részvétéért pedig ez 
utón nyilvánítom köszönetemet s egy­
szersmind kérem ajándékozzon meg ezu­
tán is becses bizalmával. Dr. Szotyori 
Nagy Kálmán.

* Meghívó. A debreceni Székely 
Társaság folyó hócap 24 én délelőtt fél 
11 órakor a Jogász és Tisztviselők köre 
helyiségében rendes választmányi ülést 
tart, a melyre a választmányi tagok szi­
ves megjelenését kéri. Az elnökség.

* A király és X. Pms pápa X, Pius 
pápa — mint tudósítónk jelenti — Fe- 
rencz József király számára megfesteti 
arcképét, mely conte Lippay, pápai ud­
vari festő müve lesz ős nemsokára elké­
szül. Lippay-t a pápa távirati utón hi­
vatta Rómába. A képet egy rendkívüli 
pápai követből, a nemes testőrök tisztjé­
ből s a pápa titkárából alakult küldöttség 
viszi Bécsbe. Lippay az említett arckép­
pel egyidejűleg három példányban festi 
meg X. Pius képmását. A második pél­
dány a német császáré lesz a 
harmadik és negyedik rendeltetéséről 
mindeddig nem nyilatkozott a pápa. Mi­
helyt az első kép elkészül, a pápa ren­
deletére a Szent Páter-templomban ál­
lítják ki. Lippay, a kit X. Pius titkos 
kamarásává nevezett ki. Oreglia bíboros 
arc-kópét is megfesti.

* A seríéskonznm vásárra vonatkozó 
értekezlet ma délután 3 órakor lesz a 
városházán.

* A világ legnagyobb harangjai. Há­
rom óriási harung van eddigelé, amely 
súlyban meghaladja az 500 mázsát. Az 
első és a legnagyobb, a kremli, Moszk­
vában van, amely a nagy égéskor lesza­
kadt és ajtónyilás maradt rajta. Nem i- 
huztak többé fel a toronyba, mert sok- 
áradságba került volna és az óriási költs 
fség elérte volna az egész harang érté­
két. Kiszámították a«mérnökök, hogy 2 
évig 3000 munkás kellett volna hozzá és 
emellett veszélyeztették volna a torony 
szilárd állását is. Ehelyett kápolnának 
használták és egyes alkalmakkor miséz­
nek benne, amivel ugyan nem mondunk 
sokat, ha hozzáteszszük, hogy a harang 
4320 mázsa zulyu.

Második nagyságra nézve a kölni 
dóm császár harangja, mely 532 má­
zsás. A harmadikat Páriában a Mont 
martren levő Saeur Coeur templomban 
állították: fel. Hangját egész Párisban 
hallani. Súlya 500 mázsa.

* Halálozások. Tegnap a követke­
zők haltak el Debrecenben : Gcinbos Esz­
ter ev. ref. 13 éves, Nyeste István ev. 
ref. 58 éves, Kiss Ferenc ev. ref. 93 
éves, dr. Dávidházy Imre ev. ref. 30 
éves Bőr Erzsébet ev. ref. 20 éves.

* Gonosz fin. Kiss .Jánosnak se is­
tene se embere ha beszeszel. Tegnap is 
részeg fővel került haza s édes anyja 
életére tört. A szerencsétlen anya a ren­
dőrségen keresett menedéket gonosz 
gyermeke ellen, ki még a megjelenő ren­
dőr biztosra is záemelte kezét. A szívte­
len fiút megbünteti a rendőrség.

* Foglalkozás nélküliek. Nincs nap, 
hogy a rendőrség egy pár foglalkozás 
nélküli csavargót le nem tartóztatna. 
Házról-házra járva kéregetnek. Tegnap 
is kettőt fogott el a rendőrség Spirger 
Györgyöt és Iliid Jánost. Mind a kettő 
a rendőrségen van, honnan illetőségi he­
lyeikre toloncolják őket.
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Letztes JÓZSEF fényképészeti
festészeti és fényk épnagy, 
tási műterme Piao-utea 44. 
d r. U j f a 1 u s s y-h á z. Állandó 
fényképkiál litás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­

katokban.
x Olvasóink figyelmébe ajánljuk mai 

számunk mellékletét, a Th. Konetzky 
féle galandféreg elleni orvosságért.

x Szebb, mint a valódi briliáns
arany, vagy ezüst ékszerek, kaphatók 
Mentze Henrik újdonságok áruházában : 
Piac- és Szt.-Anna-utea sarkán, gyö­
nyörű utánzattal, igaz gyöngyök, fej dí­
szek, brossok, nyakláncok, karperecek 
gyűrűk, kézelő és ingombok, mindenféle 
illatszerek, toilett cikkek olcsó, szabott 
árban.

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Magyart testvérek zene­
kara játszik.

A kaszinó estélye.
Fényes és minden tekintetben fe­

ledhetetlen mulatság zajlott le tegnap 
este a debreceni kaszinó ragyogó helyi­
ségeiben. Találkát adott ott egymásnak 
Debrecen város társadalmi életének színe 
java. Ha elismerésünket kell kifejeznünk 
az ottani szórakoztató élvezetekért, úgy 
az első sorban is Miskolczv Lajost, a 
kaszinó tevékeny igazgatóját illeti, ki fá­
radhatatlanul s legnagyobb odaadással 
működött azon, hogy ez az est a kaszinó 
tagjai előtt emlékezetes is maradjon. A 
hangverseny műsorának minden száma 
zajos tapsokat idézett elő.

Rácz Károly cigányzenekai a művé­
szileg adott elő nehány szép darabot. 
Ltánna Farkas Imre szavalt több csi­
nos költeményt a tőle megszokott s ki­
válóan érdekes modorban és előadásban; 
szűnni nem akaró taps jutalmazta a fia­
tal költő remek szavalatát. Majd Kováéit 
Margit énekelt remek miidalokat, behí­
zelgő, bájos hangon, a közönség alig 
tudott betelni a szép dalokkal, melyek 
oly szívhez szólóan hangzottak el. Végül 
Veszprémy Zoltán vármegyei főjegyző 
nagyreményekre jogosító fia Andor ját­
szott hededün nehezebbnél nehezebb da­
rabokat, melyek csak művészi kezek ál­
tal játszva nyújtanak valódi élvezetet. 
Ifjú barátunk legnagyobb biztonsággal 
kezeli a vonót s a legnehezebb fogások 
is játszi könnyedséggel peregnek le uj­
jam. —

Hangverseny után vacsora és tánc 
következett s az illustris nagy társaság 
a legfesztelenebb módon töltötte a szép 
estét. Debrecennek annyi sok szép asz- 
szonyát és lányát lehetett ott együtt 
látni s a következő neveket jegyeztük fel:

Szunyoghy Sándorné és leánya, 
Kunze Gusztávné, Bernáth Elemórné, 
Nagy Győzőné, Léderernó, Popperné, 
Latinovits .Xlihálynó és leányai, Szász



1904. január 24. SZABADSÁG
Adolfné, Szögyény Jánosné, Rásó Gyu­
láné, Kováoh Antalnó és leánya, Rickl 
Antalné óa leányai. Ábrahám Dezsőné, 
Zaedényi Bóláné, Weszprémy Zoltánná, 
Kaszanyiozky Andornó, Tóth Aurélné, 
Vecsey Zoltánná, Komlóaay Dezsőné, 
Leszkay Ferencné, Fráter Erzsiké, Sza- 
lay Józsefné, Olohváry Zoltánná, Huzly 
Luiza, Miskolozy Lajosné, Garzon Ödönné, 
Irinyi Istvánná, Szabó Jánosné, Berger 
Ntórné, Berger Andornó, Bay Bertalanná, 
König Margit, Naszády Istvánná, Vinnay 
Gézáné, Szüts Miklósné, Szabó Kálmánná 
és leánya. Fráter Irma, Gajzágó Bóláné 
ás leányai, Wolff századosné, Zádor La­
josnó és leánya, Balkányi Miklósné, 
Nagy Gézáné, Berger Jenőné, Meisels 
Vilmosáé, Vajda kapitánynó, gróf Kle- 
hersbergné és leányai, Hegedűs Istvánná 
ás leánya, Kemény Móricné és leánya, 
Tihanyi Józsefné, Bodnár Gézáné, Kál- 
mánehey Mérné és leánya, Mayer Otlóné 
és leánya, Csanak Józsefné, Csanak 
Jánosné, Sesztina Jenőná, Lápossyné, 
Gyémánt Sámáné és leánya, Berger 
Vilmosné, Fried Emilné, Öreg Bóláné, 
Horváth Jenőné, Jeney Ilonka, Szántó 
Gfyőzőnó és leánya, Berzőlfi Vincéné, 
Pongráoz Gyuláné, Steinacker Aurélné, 
Árvái Bélánó, Bánó Lehelné, Ujfalussy 
Vera, Popper Mórnó és leánya, Balká­
nyi Emilné, Tamási Bóláné, Rásn Ist­
vánná, Sárváry Gyuláné, Udvarnelyi 
Dezsőné, Góresí Kálmánná, Nagy Lász- 
ióné, Nagy Lajosné, Búzás Miklósné, 
Aezól Gézáné, Szentkirályi Tivadarné, 
Weszter Istvánná és leánya, Beke Lász- 
lóné és leánya, Balkányi Edéné, Zivuska 
verencnó és leányai, Czeglédi Mihályné, 
Dumbrava Lászlóné, Schuster főhad­
nagyáé, Nagy Aladárnó, Butykay Meny­
hértem és leánya, Jármy Tamásné, Kö­
rösi Kálmánnó, Sámy Béláné, Varga 
Kálmánná, Fürst Ödönné, Erber Ernőnó, 
Bechert Manóné, Handtel Vilmosné, 
Szombathelyiné, Balázs Bertalanná, Fe­
jér Ferencrté.

EGYLET.

A debreceni állami tisztviselők gyű­
lése. Az állami tisztviselők országos egye­
sületének debreceni — hajdú megyei köre 
f. hónap 29-én délután 5 óia után tartja 
rendes közgyűlését.

Nőegyleti közgyűlés. A debreceni jó­
tékony nőegylet ma \ ereasné Szath­
máry Teréz úrasszony elnöklete alatt 
Rendkívüli Közgyűlést tart. A közgyű­
lés tárgyai: A választmány e hónap 
16-án hozott határozatának bejelentésié 
melylyel a debreceni jótékony nőegyle- 
jellegét ,,reformátusára javasolja változ­
tatni. A nőegylet elnöksége kéri az egy, 
let tagjait, hogy azon lehetőleg mind­
nyájan megjelenni szíveskedjenek.

A szt. László dalegylet ülése. A azt. 
László dalegylet ma délután választmá­
nyi ülést tart a szokott helyen.

MULATSÁG.
A polgári kör bálja. Ritka jó sikerű 

mulatságot látott tegnap este a Bika 
szálló díszterme. A minden izében ma­
gyaros jó kedvű mulatság egyike volt a 
’areang legnépesebb tánc vigalmainak. 
A hatalmas teremben 140 pár táncolta az 
első négyest. A figyelmes rendezőség, 
minden, a mulatságon megjelenő nőnek, 
remek kivitelű, Dávidházi készítette tánc­
renddel kedveskedett. A kitűnő hangullatu

6

mulatság városunk előkelőségei közüli is 
nagyon sokakat sorozott, igy ott voltak : 
Domahidy Elemér főispán, gróf Dógen- 
fold József, Komlóssy Arthur, Vecsey 
Imre, Dobieczky Sándor, dr. Magoss 
György, Végh Gyula s még igen sokan.
A talpalá valót Magyari testvérek kitűnő 
bandája szolgáltatta. A jelen voltak név­
sora a következő. Asszonyok: JTóth Jó­
zsefnél Molnár J-né, Roga V-nó, Kerekes 
1-né, Kiss M-né, ifj. Kovács J-né, Bor 
I«né, Somogyi I-né, Baconi I-né, Birinyi 
J -nő, Bundi S-né, Balogh M-né, Bihari 
J-né, Nagy J-né, Fésűs L-né, Tóth M-nó 
Antal Wnó, Halmos J-né, Molnár J-né, 
Seress I-né, Végh I-né, Paál P-nó, Hor­
váth L-né, Fülöp L-né, Tóth M-né, 
Nagy J né, Baku L-nó, Nagy I-nó, Nagy 
G-né, Oláh A-nó, Deák J-nó, Tóth I-né, 
Polgáry M-ná, Ekly J-né, Nagy J-né,

I Boxtos J-nő, Faragó J né, Bárdos S-nó,
, Lupán S-né, Nagy J-nő, Nagy Lajosné, 

Szathmáry Gy.-né Szatmári í.-nó, Har­
sány! I. né, Szigeti I.-né, Pósalakai M.-né, 
Barna M.-né, Csikós A.-né- Török B.-né, 
Kéki L-né, Kovács P.-ué, Molnár I.-né, 
Pethő Gy.-né, Járay U.-nó, Zöld M.-né, 
Nagy S.-nó, Molnár I.-né, Oláh L.-né, 
Szuhár Gy.-né, Kovács I.-né, Szűcs G.-né 
Szatmáry M.-né, Liptai O.-nó, Kovács 
B.-né, Pető L.-né, Pongor I.-né Dávid 
S.-né, stb. stb. Leányok : Tóth nővérek, 
Nagy Ilonka s Margit, Deák Erzsiké s 
Juliska, Nagy Juliskó, Miszti Juliska, 
Nagy Margit, Ekli Erzsiké, Botos Margit, 
Faragó Emma, Gyürky Ida, Koppányi 
Erzsiké, Nagy Mariska, Balog Erzsi, Har- ! 
sányi Juliska, Szabó Juliska, Vértessi j 
Lili, Csiszár Juliska, Nagy Juliska, So- j 
mogyi Margit, Birinyi Zsuzsika, Balogh ! 
Mariska, Kulcsár Ilonka, Sándor Esztike, 
Szathmári Irénke, Kovács Mariska, Szabó 
Zsuzsika, Molnár Lili, Szabó Zsuzsika, 
Kovács Juliska, Szepesi Kata, Faragó | 
nővérek, Ötvös nővérek, Kercsztessi Ilonka i 
F. Kántor Eszti, Nagy Erzsiké, Béres 
Julia, Dalia Marosa, Török Juliska, Kéky 
Erzsiké, Ormós Rózsi, Kelemen Erzsi, 
Ssücs Erzsi, Pethő Mariska, Mészáros 
Erzsiké, Nagy Juliska, Zöld Zsuzsika, 
Gyarmathy Erzsiké, Balog Ágnes Lecst- 
ner Mariska, Martigy Margit, sth. stb.

á református nöegylel bálja. Február 
hónap 6-ikán este ismét nagy eseménye | 
lesz e farsangnak nálunk a Bika dísztér- j

mánnó, Komlóssy Dezsőné, KonczÁkosné, 
Konez Lajosné, Kovaliczky Antalné, ifj. 
Láber Mihályné, Lestyán Adorjánné, 
Lovassy Károlyné, Márton Imróné, özv. 
Mayer Emilné, Mitrovics Gyuláné, Mura- 
közy Róza, dr. Nagy Lajosnó, dr. Oláh 
Miklósné, Ormódy Lajosnó, özv. dr. Pal- 
lay Miklósné, Póchy Mártha, Pénzes 
Sándorné, Puky Gyuláné, Riesz L’pótné, 
Sass Bóláné, Sesztina Jenőné, Váradi 
Szabó Jánosné, Szávay Gyuláné, Székely 
Ferencné, Szűcs Kálmánné, dr. Szűcs 
Miklósné, Tóth Béláné, dr. Tüdős Jánosné, 
dr. Tüdős Kálmánné, özv. Vargháné, özv. 
Varga Károlyné, özv. Vórtessy Lajosné, 
Vecsey ímrénó, Weszprémy Zoltánné.

Kereskedő ifjak táacestéiye. Február 
hó 4-én a kereskedő ifjak társulata által 
az Arany Bika dísztermében rendezendő 
táncestóly igen sikerültnek ígérkezik. Je­
gyek előre válthatók Zádor Lajos, Szabó 
Lajos fiai, Békés Lajos és Lovass ős 
Ladányi urak üzletében, páholy jegyek 
csak Zádor Lajos ur üzletében vált­
hatók.

Asztalosok bálja. Ma este lesz az 
asztalos ifjúság bálja a Bika szálló ter­
mében. Az előkészületek után Ítélve, 
mindenesetre sikerült mulatság lesz, s a 
rendezőség bizonynyal számíthat az e 
mulatságon mindig megjelenők minden 

! tagjára.
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Műsor,

Jan. 24. vasárnap: délután A bajusz, 
énekes vígjáték, este Meny e c s k ó k, népszín­
mű. Először,

Jan. 25. hétfő : F 1 i r t n a g y s á ni 
színmű. B.

Jan. 26. kedd: Menyecskék náp- 
Kzinmü. C.

Jan. 27. szerda: Menyecskék nép­
színmű. A.

Jan. 28. csütörtök : Menyecskék nép­
színmű. B.

Jan. 29. péntek : Tavasz daljáték. C.
Jan. 30. szombat: Otthon színmű. A.
Jau. 31. vasárnap: délután Pesti nők 

daljáték, este Dr. Nebántsvirág bohózat. 
Először.

méhen. Debrecen városa úrasszonyainak 
I egy nagy része lép újból hóditó mim- j 

kára a jótékonyság nevében a debreceni ] 
ev. ref. nőegylet báljának eime alatt. E j 
kedves és jószívű hadjárat ólén Veressnó i 
Szathmáry Teréz úrasszony az egylet el- \ 
nöke áll, egy nem kovésbbé vonzó és 
hódító hadsereggel, kiknek kecses név­
sorát aiabb adjuk. Adja Isten — jó szív­
vel mondjuk — hogy a nemes cél érde­
kében a jótékony egylet bálja, még a 
megszokottnál is jobban sikerüljön. A hi- 1 
rül hozott bál bájos rendezősége külöm- 1 
ben ez : I

Veressnó Szathmáry Teréz elnök, 
Komlóssy Arthurnó és Szabó Kálmánné 
alelnökök, S. Szabó József tb. titkár, 
Szűcs Kálmán pénztáros, Konez Ákos 
titkár. Ábrahám Lászlóné, dr. Balkányi 
Miklósné, Balogh Gézáné, Benyáts E.-né 
özv. Bóressy Sámuelné, Berger Jenőné, 
Berger Mórnó, özv. Berger Vilmosné, 
Bernáth Elemérné, Berzőffy Vinczóné, 
özv. Boczkó Sámuelné, özv. Brunner 
Edéné, Csanak Jánosné, Csanak Józsefné, 
Csiffy Katalin. Debreczeni Lajosné, Do- 
biecki Sándorné, Géresi Kálmánné, Hu- 
liray Béláné, özv. Jablonczay Kálmánné, j 
özv. Joó Istvánná, Karai Sándorné, dr. j 
Kola Jánosné, Kaszanyitzky Andornó, i 
Kaszanyitzky Endréné, Kolbenhayer Kál-

— (Menyecskék.) A mai vasárnap a 
színház műsorán teljesen Verő Györgyé. 
Délután Verőnek A bajusz cimü énekes 
játékát adják elő; este pedig a Me­
nyecskék bemutatója lesz. A Menyecs­
kék Verő György legújabb alkotása, 
tulajdonkópen három egymástól külön 
álló egyfelvonásos népszínmű. Egészen 
máshol játszik, más-más alakokkal is­
mertet meg mind a három szép kis da­
rab, az összefüggés köztük csupán az, 
hogy Verő minhárom bájos müvében 
egy-egy eredeti magyar menyecskét mu­
tat be. Három menyecske fajta: ez a 
selyem szál tartja össze Verő három 
népies müvének gyöngyszemeit. A há­
rom menyecskét R. Réthy Laura játsza. 
Mellette szerepel a társulat szine-java, 
úgy hogy valószínűen kitűnő, a szerző­
höz méltó előadásban fogjuk látni s él­
vezhetni Verő egyfelvonásos népszín­
műveit.

— (Színigazgató híradása. Vasárnap 
két előadás lesz színházunkban, délután 
Verő György 3 felvonásos énekes játéka 
a Bajusz kerül színre fólhelyárakkal. —-
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Este lesz a premierje Verő György há­
rom egy fel vonó sós népszínművének, 
melynek a gyűjtő címe, Menyecskék. A 
Menyecskék vasárnap esti premierjére 
az utalványjegyek nem lesznek érvé­
nyesek.

Hétfőn Gavault és Berr 3 felvoná- 
sos színmüve a Fiirt nagy sám kerül 
színre negyedszer.

A jövő héten lesz a reprize Suder- 
mann Herman 4 felvonásos drámájának 
az Otthon nak, melynek a főbb szere­
peit Jeszenszkyné Irén, Csige Ilonka, 
Ebergécyiné Amália, Arday Ida, Ha­
vasi Szidi, Csiky László, Iványi Antal, 
Klenovits György, Pataky Béla és Szi­
lágyi Aladár játszák.

TAV1EÁT0K.
Wlassics az egyetemen.

Budapest, jan. 23. Wlassics Gyula 
volt miniszter ma tartotta első előadását 
az egyetemen. Az ifjúság lelkes tüntetés­
sel készült őt a tanári széken fogadni, 
de Wlassics kérésére az ováció elmaradt. 
A volt miniszter kijelentette : Hazám if­
júsága iránti szeretet hozott vissza a ka­
tedrára 1

A főherceg házassága.
BécS, jan. 23. Illetékes forrás szerint 

Ferdinand Károly főherceg házasságának : 
terminusáról beszélni kétes dolog, annál 
inkább, mert a király még nem is avat­
kozott belé és aligha iesz hajlandó az 
esetleges kérelemnek eleget tenni.

Lengyel a hivatalos lapban.
Budapest, jan. 23. Lengyel Zoltán 

ügyében a mentelmi bizottság Ítélete a 
hivatalos lap keddi számában fog meg- j 
jelenni. !

Leégett norvég város.
Budapest, jan. 23. Ide érkezett je- l 

lenlés szerint A lesund (9000 lakosú ke- ! 
reskedő város Norvégia nyugati partján) 1 
negyedrészben leégett, templomok, isko- j 
Iák, posta s más középületek romokban j 
vannak és a város többi része is ment- j 
hetetlenüi ég. Emberélet nem esett áldó- j 
zatul. I

Oroszországi utam.
Egy nemzetközi gyűlés élményei.

Irta : Serit Sándor dr.
(Folytatás.)

Ugyancsak ilyen impresziókat kel­
tett. s bennem a lentebb említett sok, 
szarvast ábrázoló, kezdetleges arany ék­
szer is, tudva azt, hogy a magyarság 
ősi mythosaiban milyen jelentős szere­
pet játszott a szarvas és figyelemmel 
arra, hogy a magyar nép felfogás a nem­
zet eredetét és jellemét mily közeli vo­
natkozásba hozza a skytlia vagy ma­
gyarosan szittya ősi gyűjtő névvel.

Ilyenféle, messze a múltba elmé­
lázó hangulattal s megilletődéssel in­
dultam az Eremitago emeleti helyiségei 
felé.

Mindjárt a bejáratnál Canova és | 
.Falconet remek szobrai bilincseltek le. j

Azután következik a termek soka
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sága telve a középkori s illetve újkori 
festő művészek remekeivel.|

Csak a kiválóbbakat említve, az 
olasz iskolát Rafael és del Piombó, •— 
amannak egyedüli és méltó vetélytársa, 
azután Tántoretto és Veronese képvise­
lik. A spanyol iskolát Velasquez és Mu- 
rilló. A vlemus és hollandi iskolát Ru­
bens, Van Dyck, Teniers, Jordaens és 
Rembrandt.

Rubensnek 47, Van Dycknek 32 és 
Rembrandtnak 42 festménye van a 
gyűjteményben.

Hogy mit jelentenek e számok, 
csak az mérlegelheti, aki tudja, hogy 
azok mindegyike egy-egy vagyont ér 
magában is.

Mindnyájunk emlékében él még, 
hogy pár év előtt a magyar kormány 
115,000 frtot adott egy del Tiombó 
képért.

Milyen kábító tömege a gazdaság­
nak és fenségesnek 1

Az emberi agy belefárad, a képze­
let beleszédül az egymást felülmúló 
képzőművészeti remekek látásán és fel­
dolgozásán. A gondolatok és képzeletek 
tarka egymásra torlódása majdnem 
agyonnyomja egymást és a szemlélőt. 
Azért, aki tapasztalatlanul, túlságos mo­
hósággal és pihenés nélkül merül bele a 
múzeumok szemlélésébe, az képtelen a 
látottakat feldolgozni a rövidesen a tu­
dás lázát, elernyedés, majd teljes kö­
zömbösség váltja fel.

A tapasztalt s okos ember nem ki­
vén mindent látni, hanem inkább keve­
set, jellegzetest, kiválót, de azt aztán 
jól, alaposan. Általánosságban véve csak 
a nagyon kiemelkedő, irányt, jelentő, 
tvpust. képviselő dolgokat alaposabban 
szemügyre venni és megfigyelni.

Országot, népet, s intézményeket 
csak az ért meg igazán, aki általános 
áttekintést és szempontokat keres.

Aki minden vakondtúráson megáll 
s fenakad, az soha sem tud hegyek csu- 
jutni.

Valamint nem látja az erdőt, aki 
egyes fa mögé bújik el.

Ezért nem is kívánok itt egyik­
másik műremekről, festményről avagy 
szoborról bővebb leírást adni.

Talán még érdekes megemlíteni, a 
drágaságok és kincsek folyosóját, hol a 
foglalatján ékkövek, az ezer színben 
ragyogó smaragd, rubint, türkiz, gyé­
mánt s más egyéb ékkővel kirakott fegy­
verek, ékszerek, edények, tálak, kely- 
hek, órák stb. stb. megbecsülhetetlen 
tömege van a fali szekrényekben lei­
halmozva.

NYÍLT-TÉR.
|[{ovid használat után nélkülözhetetlen. Igen 

alkalmas utazásoknál,
I Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Bécsben 1887. jul. 3-án.

nelkülözhetetlen
fogtisztitó szer.

Elsőrangú hyegnikusok elismerik, hogy egé- 
H égünk fentartásánál nem nélkülözhető a fo­
gak és a szájüreg gondos ápolása. Neveze­
tesen gyomorbetegségek háríthat ók el ez 
által. Ennél legsikeresebbnek bizonyul a 
..Kalodont“ mely az antiszeptikus hatást a 
fogaknál szükséges mechanikus tisztítással 

kitü' ően egyesíti,
mmmmmmmtj, -.......... ........ ö-uni» .> taammuxam.
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Szakszerű munka me- $► 
gis a legolcsóbb. VII-A*., 
lám mü berendezések T 
kizárólag FOLDVÁRVl* 
L debreceni első $«• 
electro-mechanikus ké- 

ül szit a legtartósabban T' 
Kossuth-mca 1. szám v*“ 
az udvarban, llj be-^- 
rendezéseknél másfél » 
tél éri. javításoknál ~ 
— évi díjtalan 
rendbentartás, vil- ^

Tejelőn 
168.

lantos műszerek, te­
lefonok, villamos1 
házi esengéík fel-1

(A szerelése és vilamos zseblámpák rak- 
tára. villanyos hdzicsengök és telefo- 

« nők jó karban turtását éri három
koronától feljebb vállalom. „

t

Distingvált Ízléssel állitottuk
össze az idény báli ujdon-

ságait.
u. m. remek festett selyem mo-
uslinok, hímzett gázok, (egyes
toilettek), Ruha selymek, pan ne
bársonyok, Creppe — de—■ebinek.
selyem bat,isztok, (Tűni csipkék

és gázé szalagok.

D
v, Lovass és Ladányi
iT divatáruháza,
tí PIAC U. 7. (Bika mellett.) .,
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S:
a melyek évekóta a legjobb eredményei használ 

tatván és legkiválóbb orvosok által mint

gyengéden hashajtó, feloldó ezer
aj állítatnak, az emésztést nem akadályozzák, tel 
jesen ártalmatlanok, Cukrozott alakjuk végett a 

gyermekek is szívesen veszik.
H®»' Egy 15 pllulát tartalmaz* doboz 30 filter 
egy tekercs, mely 8 dobozt tehát 120 pllulát tar­
talmaz csak 2 korona o é. 2.45 korona ossrep elé 
zetes, beküldése esetén egy tekercs bermentesee
--------------- küldetik

NEUSTEIN EÜLŐF 
hashajtó labdacsait 

Valódi csak ha minden doboznak 
oldala a törvényileg bejegyzett ,,H6 
Leopold“ védjegyünkkel, vörös-fekete 
nyomtatással van ellátva. Védjegye 
zett dobozaink-, utalványain ée t~ 
csomagolásainknak a „PhihgkeNuí 
tein Apotheker“ aláirástkeli tar- - 
talmazniok.

Raktárak Debrecenben: Baláys Ő. Fiilekv P. Miha- 
lovics J., Muraközy L., Dr Rothsehnek, Tóth B,

NEUSTEIN FULÖP gyógyszertára
a ,Szt Lipóihoz' Wien, I. Bez., Planfeengasse 6

■ >
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Egy ácsmesternek
alkalom nyujtátik, hogy 
egyedül állitliassou össze 
egy paten tirozott fed ól­
szerkezetet. Ezt Magyar- 
országra át viheti, úgy 
mint ez már más álla­
mokban is meg van. 
A nyeresége nagy lesz. 
Csak első rangú cégek 
folyamodjanak. E. 456. 
alatt Schürmann D. 
Annoncen-Expeditionlioz. 
Düsseldorf (Deutschland)
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árverési hirdetmény.
Alól írott tömeggondnok közhírré 

teszi, hogy közadós Liedermann Mi­
hály csődtömegéhez tartozó mind­
azon követelések, a melyek a csőd­
leltár vagyoni állapotába felvéve 
vannak, a debreceni kir. törvény­
szék árverési termében f. január hó 
30-án d. u. 3 órakor kezdetét ve­
endő nyilvános árverésen a legtöb­
bet
melle t el fognak adatni.

Dr. P/lagoss György.
tömpggondnok.

jtoriony-Paln-Ezpellw
W »égi kipróbált bázisé er, s méky 
wir tttbb mint 33 év Ót« BMg- 
bieható bedórzsölésűl alkalmaetane 
Utzftefúil, eláznál és aeghüláiitntL 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
—.. .. bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjogygyel 
és a „Richter" Megjegyzéssel fogad­
junk el — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten. »

f fifsMsf F. Ál is ma,
--------- —----- eeétw. pv kir. udvnri e**Uítófc.
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Tanya birtok a pályi ut 

mentén néhány nőid faj­

szőlővel, 1994 novembertől 

bérbe adó esetleg eladó 

Értekezhetni Arany János, 

utca 18. az utcai lakás oan.
ttit wssiMJuujs&Bituxxjicm

Szűcs János Utóda

gérőnek azoaali készpénzfizetés

3 INTELLIGENS URAS és HÖLGYEK ! |g
3 Ha csak tisztasági szempotból is j&a 
§ szereti a szép és formás körmöket, 

forduljon teljes bizalommal
3£2

fodrász céghez ^
(Hunyadi-utca 28 ), mely specialista M 
körömápolásban (manicure). Deb- aw 
recenben egyedüli, ki ezt az igazán 
szükséges uj és divatos dolgot esz- M 
közli, egyes kiszolgálásokat és havi 
bérletet is elfogad olcsó árban; M 

kívánatra házhoz megyen. 3*6
yx.

üanogán es Soraossy
Kunz József és Társa utódai

: Debrecen, kistemplombazár
]

Nagy választék
j
IFarsangi cikkekből
IFrancia Viotória -selyu »
I Hímzett Gázok,
IA jourselyem Batist.
I
I Ruha selymek
í minden színben.

vp' «5; " ífc» Ath" ’’ %{rí A- • :;s*. %sr ■yr.-lr
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gyógyszertára s gyógyszerészeti miilaboratoriuma a „Ki
DEBRECEKBEK, FŐTÉR 31-IK SZÁM.

Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit ;

Harms! PPÜirifl arcszóphő 8 bőrápoló kenőcsét, ftareiai-ereflie mely teljesen ártalmatlan, nem

Ó‘ ■hoz

zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde* 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eredmény nyel használható 
arcvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztáta­
lan ságnál. 1 tégely harmat-créme ára 1 korona. A fé­
méhez haszná- Mapma} armor melyaz arcnak
landó pouder, a Tltii Iitul dl upUI j üde, ifjú szint
kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, 
rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártal­
matlan volta s finomsága által vetekedik minden más 
készítmény nyel. Jól tapad és igen jól fed. PróbadoBOz
ára 50 fill. Nagyobb A Mfllltprflin a legk1ivflóbb 
dobozé i és 2 kor H MUHlvl tjfii arc s különö­
sen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszem 
lágyságot, bársony-szerű finomságot kölcsönöz. Fe­
héríti az arc s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
zsíroz s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni 1 Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 
Megbámult kezeket, eldurvult. kézbőrt fehérré, pu­
hává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

bd

lövényi-ttajszesz.
Dr. Borsos fele

Meggátolja a baj kihullást, 
a fejbőr megkorpásodását, 

a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől, 
illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 Üveg hajszess
ar3'^“ Növényi hajkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású haj kenőcs is, 
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen haj kenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !

E6?SÄ6cs íztelen csukamájolajA Mihalovits-féle 1 1
teljesen izetlen szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sze 
dik. A Mihalovits-féle 

China-bor.

J5Ä-

China vas-bor.
Conduangó-bor.
Pepsin-bor.

Egy üveg ara 
1 korona 60 fill.

•Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gycyyéték tekinteteben versenyeznek minden e nemű 
készitménynyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkulonlegességekböl.

■ * . V
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és likőr készíts
A legfinomabb rum és likőrök olcsó 

előállításához és készítéséhez ajánljuk 
gyárunknak a bel- és külföld e nemű 
gyárjai között a legjobb készítményeit 
rum és likőr pnnschainkat és pedig a 
legfinomabb készitményü angol rumesenci- 
ánkat és likőr pnnschainkat és esenciánkat. 
Egy üveg rumesenozia 5 liter legjobb 
rum készítéséhez a használati utasítással 
együtt 75 kr ; valamint 3 liter köményes 
likőr, alpesikeserü, angolkeserü stb. ké­
szítéséhez 70 kr. — Megrendelhető az 
osztrák-magyar birodalom bármely posta 
hivatala utján portómentes küldéssel. 
Mindennemű orosz thea is olcsón kapható. 
A szállítmány ára előre küldendő, 
regjf csak utánvétellel lesz megküldve.

Ädolt Salzer & Sohn,
Iglau (Mähren,)

Évtizedek óta nagy 
sikerrel használtaik
em és köszvény el­
len a Kriegner-féie
REPARATOR.
Törvényesen védve, o 
A Szt. Rókus kórházban 
23<Sesetközül 129 esetben 
teljes gyógyulást ered­
ményezett. Nagy üveg 
ára 2 korona, kis üveg 
ára 1 kornna. Kapható 
a gyógyszertárakban.
Utánzattól óvakodjunk.

Legtökéletesebb arctisz- 
tisztitó és szépitőszerek
Hatásuk csodás és biztos

AK CIA KRÉMÉ.
E vlághirü akácia- 
arckenőcs nem ártal 
más, sem higanyt, 
sem ólmot nem tar­
talmaz, mindenarcot 
üdít, frissít és szépít. 

Törv. védve.
Igaziurinőknek egyedüli 
kedvelt piperecikkei az 

-Créme 2 kor. 
I -Puder 1 „
t-Szappanl „

Vérszegénység
étványtalanság, sápkór 
idegesség gyógyítására 
és gye nge gyermekek 
erósbitésé^e a leghatáso­
sabb készítmény a Krie„ 
ner-féle o o K
Tokaji china vasbor
E nagyon kellemes 
zü ital kiváló saját­
ságait az országos 
egészségügyi tanács 
is méltatta s aján­
lásra a belügyminisz 
térium engedéllyel 
látta el. Nagy üveg 
ára 6 korona. Kis 
üveg ára 3 20 kor.
Főraktár: KORONA-GYÓGYSZERTAR

Budapest, Vili. Kalvin-tér.
Kapható gyógyszertárakban, de tes­

sék mindig Kriegner-félét kérni I 
Postai szétküldés naponta

DÉNES B. Budapest, vi, váciként tt
Brauner és li lasiek utóda Pewal E. mérnök.

cs. és kir. szab. gép és motorgyárának magyar 
országi vezérképviselete és raktára.

Legújabb rendszerű * benzin-, gáz-, petroün-és gőt
MOTOROK 2-too hr
Benzin- és Petrolin-Lokomobilok 2—20. Bp.

'V...,, •r.lk'vA. . •. i . 1 «taw* ♦'

Ugyanezen motorok szivóyáz-berendezésael ellátva az üzem 
^öjtséget lóerőnkmt és óránkint 2—8 fillérei leazálitják

Olcsó árak és kedvező fizetési feltételek. — Árjegyzék
ngyen és bérmentve. Szolid vidéki képviselők alkalmaztató

Cognac
Czuba-Diirozier í Cin

KKANCíiíA CGGNACGYÁR, PB0M6BÍT0E.
»kiirt»»SW keeUkes*, -»fii

Acetylen-lámpák.
Kocsirúd
Spritzbogenpózna ... _

[I kerti- udvari- istálló- és 
11 kézi- asztali-

Szőlőpille aeety le n 1 ám pa.
htomcbil és kerékpár acetyienlámpák.

Éjjeli szántásoknál gőzekékre, kiválóan alkalmasa 
mert nappali fényt adnak, k

JHBÁrdi dl ózseí 
48-5. BUDAPEST, VI., Gyá utca 48. szám 
automobil nagykereskedés — Árjegyzék ingyen
■BMMMBHHMHBBan

X

órák, ól* szerek; ós* 1 Át szerek, a legol­
csóbban beszerezhetők SERLI EDE TUtód»

£ r
Gasparih Antal és Társa
chronometer, mücras. órakészitö, ékszer kereskedő, 
M. A. V. szállítója es pálya-crási üzletében, DEBRECEN

különösen ajánljuk a saját gyártmányú

óráinkat
]egoíosó"bT>t6l a legdrágábbig.

Órajavitásokat a legnagyobb pontossággal készítjük 1 évi 
jótállás mellett zsebóra tisztításért csak 1 Irtot számítunk, óra 
rugóért csak 50 kr. és minden e szakmába vágó javításokat a 
legjobban és a legolcsóbban mint bárhol.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.
—------- Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


